

省人大常委会调研组 到茂名调研农村生活污水治理情况

■记者 陈莹莹

本报讯 10月11日至12日，省人大环境资源委副主任委员黄诚宽率调研组到我市开展农村生活污水治理情况专题调研。市人大常委会党组书记、副主任黄玉华，副主任吴海强陪同有关活动。

在茂期间，调研组先后到茂南区袂花镇大路村委会椰子村、

高州市根子镇元坝村委会书房村，详细听取两地污水收集处理流程、技术手段、处理能力和运行效果等情况汇报，了解农村生活污水治理设施建设、运行维护及农村生活污水资源化利用等工作情况。

座谈会上，调研组听取了茂名市农村生活污水治理工作情况的汇报，与会人员就相关工作进行了交流。调研组

对茂名农村生活污水治理工作的做法和取得的成效给予充分肯定。

调研组强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，牢固树立绿水青山就是金山银山理念，切实推进农村生活污水治理工作，提高人民群众的获得感、幸福感。要提高认识，加大对农村生活污水治理工作的重视程度，持续改善提

升农村人居环境质量，健全长效运行管护机制。要深入推进科学治污，因地制宜根据各村实际情况合理选用农村生活污水治理模式，深入挖掘资源化利用的潜力，充分运用低成本见效好的治理模式，努力提高农村生活污水治理效率。要积极探索农村生活污水治理设施运维管理模式，通过多种渠道吸引资金参与农

村生活污水治理，加大设施建设和运行资金支持力度，保障资金及时到位，长期稳定发挥效益。要多方联动，加强农村生活污水治理工作统筹，系统梳理项目推进情况，加大协调、指导力度，将农村生活污水治理攻坚行动方案做细做实，统筹推进管网及设施建设，坚决完成农村生活污水治理民生实事任务。

市交通局携手市危运协会开展“诚实守信 一路畅行”主题活动 强化诚信观念意识

■记者 张伍 通讯员 李正茂

本报讯 为进一步推进我市危运行业诚信体系建设，打造好我市危运行业的信用品牌，10月12日上午，市交通运输局会同市危险品运输协会举办了2023年茂名市危运行业“诚实守信 一路畅行”主题活动。市交通运输局相关科室、部门业务骨干和市危险品运输协会以及全市80多家危运企业负责人、从业人员代表参加了活动。

活动中，市交通运输局政策法规科领导介绍了信用宣传活动的有关情况，有关工作人员讲解了企业信用修复的流程和操作方法，茂名万通石化汽车运输有限公司代表分享了企业诚信经营的经验，市危险品运输协会负责人对危运企业和从业人员提出了诚信经营的倡议，危运企业代表和从业驾驶员代表先后就诚信经营、诚信从业进行了宣誓。

会议要求，要进一步强化诚信观念意识，危运企业和从业人员应当树立“守信光荣、守信可敬”观念；进一步加强信用宣传培训，普及诚信知识，宣传商务诚信文化和信用管理知识；进一步创新完善信用监管手段，推广普及卫星定位、视频监控等科技手段促使危运企业和从业人员诚信经营、守法经营；进一步营造诚信文化氛围，严格遵守各项法律法规，切实提高贯彻落实党和国家经济政策的执行力。

我市举办百姓宣讲员暨“柏桥讲堂”宣讲队培训班

■茂名日报社全媒体记者 邓晖晖 通讯员 邱莲

本报讯 为深入学习贯彻党的二十大精神，进一步提升全市百姓宣讲水平，10月11日至13日，我市举行了2023年茂名市百姓宣讲员暨“柏桥讲堂”宣讲队培训班。来自各区、县级市党委宣传部和各经济功能区的分管同志、百姓宣讲员，以及基层致富带头人共70多人参加了培训。

在开班仪式上，市委宣传部副部长、二级调研员邱克俭强调，要提高站位，深刻认识百姓宣讲的重大意义。要深入思考，积极准备好开展宣讲。要认真参训，努力提高宣讲能力水平。

广东石油化工学院理学院党委书记、茂名演讲学会会长、茂名朗诵协会主席吴文衡，茂名市演讲协会副会长、茂名市朗诵协会优秀会员闵肖彦分别作了《魅力宣讲之道》《如何撰写宣讲

稿》为题的讲课。讲课中专家与宣讲员们进行了大量的互动，全程内容紧凑，干货满满，参加培训的宣讲员纷纷表示大有收获。

培训班对宣讲员进行了针对性的宣讲能力训练，每一位参训人员都进行了宣讲试讲，专家现场就宣讲员的表现进行了点评。

在培训的最后，学员代表进行了汇报宣讲。其中，驻村第一书记、宣讲员代表何霞带来了《小荔枝，大产业》为题的汇报宣讲，茂名荔枝已然打出名气，打开了销路，下一步怎么样做好荔枝这篇文章？她给出的答案是，要全产业链发展荔枝产业，解决荔枝保鲜技术，做好“土特产”文章，以产业振兴促进乡村全面振兴；社区工作者宣讲员代表孟丽，她的汇报宣讲题目是——《文明之光照亮群众心田》，身为社区基层干部的她，声情并茂地讲述了社区工作的大小事，动人的故事感染了在场的所有人。

本次培训班紧密结合百姓宣讲工作实际需求，邀请专家讲



我市举办百姓宣讲员暨“柏桥讲堂”宣讲队培训班。茂名日报社全媒体记者 邓晖晖 摄

授宣讲稿创作、宣讲艺术等课程，安排宣讲员进行分组训练、小组训练和汇报宣讲，进行了现场教学活动，切实提升百姓

宣讲员和“柏桥讲堂”宣讲队成员的综合业务能力。举行百姓宣讲活动，就是要通过讲故事，从小角度讲述大道理、从小切

口观向大视角，用党的创新理论教育人民、启迪智慧、凝聚民心，增强推动茂名加快发展的信心和决心。

茂南培训农村土地承包经营纠纷调解仲裁员

■记者 尹兆平 通讯员 邹玉芳

本报讯 为提高仲裁员的理论政策水平和调解仲裁实操能力及农民懂法守法、依法维权意识，10月13日上午，茂南区农业农村局举办2023年农村土地承包经营纠纷调解仲裁员培训班。

培训会特邀广东海法律事务所律师刘德新详细解读了《中华人民共和国农村土地承包法》《农村土地经营权流转管理办法》《农村土地承包合同管理办法》等内容，通过详细案例，深刻剖析了农村土地承包经营权确权登记工作中存在的难点堵点问题，对纠纷调处给出了建设性的意见和合理性建议，为全区涉农镇街开展工作提供了有效方法和有效路径。与会人员围绕农村土地承包、农村土地经营权流转、深入实施“百千万工程”等话题展开热烈讨论。开展农村土地承包经营纠纷调解仲裁工作，既是贯彻落实《农村土地承包法》和《农村土地承包经营纠纷调解仲裁法》的现实要求，也是依法维护农民土地经营权益的重要举措，更是促进农村地区高质量发展、保持农村地区和谐稳定的迫切需要。

茂南区农业农村局有关负责人表示，下一步将积极推动仲裁委员会相关工作的开展，确保农民合法权益不受损失，土地流转合理合法，农村地区社会稳定，为全面推进我区乡村振兴营造良好和谐的新气象。

未来一周前期 我市多云为主 早晚清凉

■记者 黄月华 通讯员 谢韶

本报讯 据市气象台消息，未来一周前期我市多云为主，早晚清凉；后期受热带扰动影响，降水趋明显。

具体天气预报如下：今天至16日，多云为主，22~31℃；17日，多云，局部有阵雨，21~29℃。展望18到19日，中雨局部暴雨降水过程。

茂名海域危险天气：今明两天沿海有6级左右阵风；16到19日，沿海有6到8级阵风。

市气象台提醒，早晚清凉，需注意适时添减衣物。沿海风力较大，海上作业、过往船只、滨海和海岛旅游、水上项目等需注意安全；天气干燥，需注意防火和用火安全。

VLGC船“洗夫人号”“潘茂名号”在上海命名

本报讯 10月12日，东华能源为茂名项目定制的两艘液化气运输船（也称VLGC船）在上海举行命名仪式，分别命名为“洗夫人号”“潘茂名号”。“洗夫人号”在命名当天即交付使用，“潘茂名号”预计在12月交付。据悉，两艘船舶交付后都将用于运输原料至东华能源广东茂名基地，该基地是目前东华能源打造的三个聚丙烯生产基地中最大的一个。

“洗夫人号”“潘茂名号”均由江南造船有限责任公司建造，均采用江南造船厂自主研发设计的第四代VLGC精品船型（Panda 93P），是目前世界上最大的双燃料VLGC，容量达93000立方米。

VLGC船作为“海上超级冷冻车”，被称为“造船工业皇冠上的明珠”，代表了造船工业的最高水平。这种船型的建造属于“技术密集型+资金密集型”工程，高度考验建造厂商的综合实力。

“洗夫人号”“潘茂名号”船长

230米，型宽36.6米，型深22米，服务航速16.5节，入级DNV船级社，采用第四代专利线型（VS-Bow MK-IV），在满载、压载和不同比重的液货装载工况下都能有出色、均衡的性能表现。

据介绍，“洗夫人号”继6月13日出坞后，历经了高温、台风及降雨的三重考验，作为系列船首制船，实现出坞后50天机舱系泊试验全部提交结束；出坞后57天开启倾斜定重试验；仅用两周时间完成液货系统调试，5天内全部交验结束，保障了该船按期试航；中秋、国庆假期更是船东与船厂员工全覆盖，保障了该船按期交付。

另悉，“潘茂名号”继8月16日出坞后，两周发电动车；42天完成倾斜定重试验，一个半月完成主甲板打磨等。建造团队充分利用生产资源、尽可能规避劳动力负荷集中，结合船东需求以及首制船的各项意见，力争于11月30日交船，较原计划将提前半个月。

（本报综合报道）



VLGC船“洗夫人号”和“潘茂名号”。

参保缴费轻松办 打通服务群众“最后一百米” 全国文明单位电白区税务局举办“社保缴费不出村”专题宣讲会

精神文明创建

■记者 欧梦霞

本报讯 10月13日上午，由全国文明单位国家税务总局茂名市电白区税务局主办的“社保缴费不出村”专题宣讲会在电白区水东街道新湖街社区举行。

当天上午，电白区税务局工作人员围绕“城乡两险”参保范围、参保流程及灵活就业人员社保缴费方式等内容进行宣讲，新湖街社区居民认真聆听讲解，咨询相关问题，宣讲现场氛围热烈。

“很有用，这个活动帮助

我们进一步了解社保政策，指明了问题的解决办法，也解开了心中的疑惑。”社区居民唐先生高兴地说道。刘大妈迫不及待地打开手机，通过“粤省事”小程序办理参保手续，“以前要专门跑办事大厅，现在好了，手机就能操作，我得赶紧办理。”

本次活动旨在持续宣传提升“社保缴费不出村”便民服务品牌，打通广大群众办税缴费服务“最后一百米”，实现“足不出村，轻松缴费”。近年来，电白区税务局转变社保缴费服务模式，将“缴费上门”变成“服务上门”，强化税务、政数、人社、医保等部门联动协作，充分发挥各村居党群服务中心的桥梁纽带作用，探索建立党群合作、

税村共建、设备驻村协同服务机制，让群众实现“足不出村，轻松缴费”。据统计，2023年6月底，电白区337个村居“社保缴费不出村”便民办税缴费服务站全部挂牌运行，在全市率先实现“社保缴费不出村”便民服务100%全覆盖。截至2023年10月初，电白区全区“城乡两险”上门缴费率下降至0.493%。



扫一扫更精彩



昨日，“社保缴费不出村”专题宣讲会在电白区水东街道新湖街社区举行。茂名日报社全媒体记者 岑稳 摄

报料热线：2963932 2963933



官方微信



官方新浪微博

茂名网：www.mm111.net